

《长津湖》《我和我的父辈》《功勋》热映热播

# 爱国题材影视剧激发市民浓浓爱国情

本报讯（记者 王春艳）连日来，正在热映热播的《长津湖》《我和我的父辈》《功勋》等爱国题材电影、电视剧，以精深的主题表达、精湛的艺术表现、精良的技术制作不仅收获连连好评，还激发了市民浓浓的爱国主义热情。众多市民或走进影院，或观看电视，重温光辉历史，汲取精神力量。

电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述中国人民志愿军赴朝作战的英勇历史。电影《我和我的父辈》讲述革命、建设、改革开放和新时代4个时期中，几代父辈不忘初心、砥砺前行的奋斗历程。电视剧《功勋》以“国家叙事、时代表达”的艺术手法，用单元剧的形式，诠释首批八位功勋人物“忠诚、执着、朴实”的人生品格和献身祖国人民的崇高境界。记者从我市多家影院了解到，这些正能量满满的爱国题材影视剧，无论上座率还是收视率，都是人们爱国热情高涨的具体体现。

据我市一家影院工作人员介绍，《长津湖》《我和我的父辈》两部电影放映以来，几乎场场爆满，观众包括各个年龄段。不少观影者分享了他们的观后感，“《长津湖》场面宏大，震撼人心，让我们对那段历史有了更全面的了解，也激发了我们的爱国情怀，更加珍



惜现在的美好生活。”市民丁女士说。“我很喜欢《我和我的父辈》通过单元的形式围绕一个主题来呈现故事，丰富的观影体验让我感受到了浓浓的爱国热情和高度的民族自信。”市民张女士说。市民张先生是《功勋》的忠实粉

丝，他在微信朋友圈分享了观看《功勋》的感受：那些为国家建立功勋的人物，将个人梦想融于国家发展，在平凡中造就了伟大。不少市民表示，这些影视剧激励着人们牢记历史，不忘初心，砥砺前行。

## 灵丘一中成为浙大人才培养战略伙伴中学

本报讯（记者 杨海峰）10月23日，记者从灵丘县第一中学获悉，该校近日与浙江大学达成共识，成为浙江大学2021年新时代人才培养战略伙伴中学，这也是该县扎实推进深化省校合作再结硕果。

经过多次沟通，双方商讨了合作模式和内容，表示今后将在更高层次，

以更新的理念，用更宽的视野，对立德树人、加快教育现代化等问题进行深入思考，在衔接基础教育与高等教育、打通人才培养链条等方面取得关键性突破。浙江大学方面表示，今后将与灵丘一中携手引领人才培养方向，协同该校推进教育教学改革，双方创新合作发展模式，为培养德智体美全

面发展的社会主义建设者和接班人、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

据悉，这是灵丘县在与中国农业大学农学院签订共建“12大基地”合作协议、共建两个示范基地、达成两个合作项目之后，省校合作方面取得的又一成果。

## 市博140余件精品文物绵阳展出

本报讯（记者 崔莉英）由绵阳市博物馆与大同市博物馆联合举办的“西京印迹——大同辽金元文物展”21日在四川省绵阳市博物馆临展厅开展，共展出140余件（套）市博物馆的精品文物，让当地群众了解到大同辽金元时期民族融合的盛世风貌。据悉，展览将持续至12月20日。

“西京印迹——大同辽金元文物展”为市博物馆推出的原创展览，自2016年首次于北京城垣博物馆展出后，通过不断完善升级，至今一直在国内巡回交流展出，颇受业界好评。展览从民族融合的角度出发，围绕“北方锁钥”“民俗风情”“窑火神韵”“魂兮所归”“壁彩丹青”五方面展开叙述，通过

大量文物实物，结合图文版介绍，呈现辽金元时期西京大同地区绚丽多彩的民风习俗，展示历史上少数民族与汉族融合发展的进程。

本次展览首次走进四川，旨在让当地观众对我国古代北方城市、民众生活以及民族融合有更为深入的了解和认识。

市教育局印发通知要求

## 不得强制或变相强制学生购买课外读物

本报讯（记者 田雁）日前，市教育局印发《大同市中小学生课外读物进校园实施细则》的通知，为中小学生课外读物进入校园把住“渠道关”和“途径关”。

《通知》要求，违反《出版管理条例》有关规定，或存在教育部“十二条”负面清单情形之一的，不得推荐或选用为中小学生课外读物。学校负责组织本校课外读物的遴选、审核工作，数量种类、推荐结果须公示并报教育行政主管部门备案。

《通知》要求，学校要加强对学生携带进入校园读物的管理，发现问题读物应及时予以有效处置，消除不良影响。县级教育行政部门建立进校园课外读物推荐报备制度，畅通社会和群众监督渠道。市级教育行政部门定期对进校园课外读物的推荐情况开展抽查。各级教育督导部门要将课外读物进校园有关情况纳入督导范围。

进校园课外读物未按规定程序组织推荐的，不符合本细则原则、标准、要求的，强制或变相强制学生购买课外读物的，接受请托、牟取不正当利益的，有关行政部门及其工作人员违规干预课外读物推荐的，存在教育部指出的这“五类”情形之一的，由教育行政部门责令限期改正，视情节轻重依法依规予以处理。

## 我省户籍外省就读应届生回省高考须先登记

办理时间：11月1日至10日

本报讯（记者 田雁）记者近日从市招生考试中心获悉，具有我省户籍在外省（市、区）普通高中就读的2022年应届毕业生，可回我省参加2022年普通高考的报名及统一考试。考生须先到山西省招生考试管理中心登记普通高中学业水平考试成绩和综合素质评价信息后，再回户籍所在县（市、区）招生考试管理部门办理报名手续。未办理相关信息登记手续的，各县（市、区）招生考试管理部门将不予办理普通高考报名手续。

登记时须携带学籍所在省（市、区）省级教育行政部门或招生考试机构出具的普通高中学业水平考试成绩证明；学籍所在普通高中出具的学生本人综合素质评价信息；本人身份证件、户口簿原件及复印件。登记办理时间为11月1日至10日（8:30—12:00,14:30—17:30）。

## 垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行



大同日报 社宣